

# Семинария в Русия нападната от крайни националисти

Руската федерална служба за сигурност и местната полиция в гр. Заокски, Русия, започнаха разследване на краен акт на антисемитски вандализъм, насочен срещу адвентната теологична семинария през юни.

В средата на месеца стените и наскоро изградените тротоари на учредението осъмнаха с надраскани по тях нацистки свастики и надписи с антисемитски лозунги, като например "Смърт на всички евреи", "Няма място за вас", "Русия - за руснаците", "Еврейската секта - вълн от Русия".

Въпреки че Църквата на адвентистите от седмия ден е протестантска християнска деноминация, нейните членове освещават съботата точно както и евреите са правили това през вековете.

Преподавателите и студентите от семинарията са изключително обезпокоени от атаката. И тъй като продължаващото разследване все още не е довело до яснота относно това, кои са извършителите на вандалския акт, те отправят искрени молитви за безопасност и спокойствие.

Град Заокски, разположен на около 100 км на юг от Москва, е бил изключително облагодетелстван от присъствието на адвентната семинария в него през изминалите 17 години. След изграждането и разрастването на теологичния комплекс жителите на градчето са се радвали на новопостроени пътища, усъвършенствано водоснабдяване, ново улично осветление и някои подобрения на телефонните услуги. Заради извършените от църковните членове инфраструктурни промени, цената на имотите в

делено място за своя семинария. Радваме се, че те създадоха по-добра атмосфера в нашия регион и че научиха хората как да живеят по-щастливо."



Пастор Артър Стеле, президент на адвентната църква в евроазиатския регион, заяви: "Тъжно е, че усилията, които полагаме да превърнем Заокски в едно красиво място, бяха отровени чрез един подобен акт. Не знаем кой е сторил това, дали местни хора, или пришълци, въпреки че се надяваме да не са нашите съседи. Апелираме полицията да обърне сериозно внимание на този инцидент и

да открие извършителите."

Теологичната семинария се смята за добър съсед в общността и не се занимава с дейности извън учебните. Близко 300 студенти посещават занятията в училището, в което освен строго теологичните дисциплини се преподават и по-обща предмети. Висшето учебно заведение бе регистрирано през март 1991 г. от руското Федерално министерство на правосъдието като пълноправно такова и принадлежащо на адвентната църква.

"Надписите с антисемитско съдържание показват истинската природа на антисемитизма, която е изпълнена с ирационална омраза - заяви д-р Джон Грац, завеждащ връзките с обществеността и религиозната свобода към Световната адвентна църква. - Негови жертви могат да бъдат и религиозните малцинства, не само етническите. Вярваме, че всички религиозни водачи в региона ще се съпротивят на подобна форма на нетърпимост, която намира почва във все повече и повече региони." ANN



## Затлъстяването убива повече хора от цигарите

Водещи здравни експерти към адвентната църква са загрозени по повод наскоро оповестени данни от обществени медицински власти към Американския център за контрол и превенция на болестите. Според тях през следващата 2005 година затлъстяването ще оглави класацията на причините за смърт, която би могла да бъде избегната, като по този начин ще измести от първото му място тютюнопушенето.

Адвентните здравни експерти предупреждават, че средният брой на адвентистите с наднормено тегло е близък до среднестатистическия за страната, въпреки акцента, който църквата слага върху здравословния начин на живот. Според предварителни резултати, изнесени от д-р Гари Фрейзър, завеждащ центъра за здравни изследвания към университета Лома Линда и главен отговорник за проучването "Адвентно здравно изследване 2", резултатите от все още продължаващото споменато изследване сред адвентистите в САЩ показват, че почти 60% от анкетираните са с наднормено тегло. В страната като цяло се смята, че около 70% от населението страда от наднормено тегло, а над 20% влизат в категорията "затлъстели". Световните данни показват също така, че до края на десетилетието развитите европейски страни ще застигнат Америка.

"Това е ужасяващо - заявява Деви Уилямс, завеждащ здравното мисионерство към адвентната църква в Северна Америка. - Можем обаче да се предпазим. Трябва ясно да обясним на хората колко опасно е затлъстяването."

Според Американската медицинска асоциация лошият начин на хранене и липсата на физическа активност са причината за около 16% от предотвратимите смъртни случаи. Затлъстяването също така увеличава опасността от развитието на редица здравославни проблеми, като например диабет и рак. А според Американския център за контрол и превенция на болестите, ако сегашният темп на нарастване се запази, смъртните случаи, причинени от затлъстяването, могат да достигнат 500 хил. души годишно.

"Движете се повече - препоръчва Уилямс - и се откажете от похапванията между основните хранения. Развивайте мускулите си, това изгаря много калории. В съвременното общество твърде много хора не вършат почти нищо, което да изисква по-големи физически усилия."

Предварителните резултати от "Адвентно здравно изследване 2" показват, че при чернокожите проблемът със затлъстяването е много по-сериозен. Почти две трети от всички афро-американци са с наднормено тегло, срещу 50% от белите американци.

Смята се, че половината от адвентистите са вегетарианци. "Обикновено те са много по-слаби от хората, употребяващи месо, така че помислете дали да не възприемете вегетариански начин на хранене" - съветва Уилямс. Според него наднорменото тегло е нещо, което засяга всички възрастови групи. Той съветва също така да се приема повече вода за сметка на различните безалкохолни напитки и да се ограничи гледането на телевизия, с което поне малко бихме променили заседналият си начин на живот. ANN

## АДВЕНТИСТ СРЕЩУ КОРУПЦИЯТА В НИГЕРИЯ

Наскоро в Нигерия бе избран нов шеф на митническите служби в страната. Това е адвентистът от седмия ден и местен църковен старейшина Дж. Г. Буба. Събитието бе отпразнувано по време на съботна църковна служба в столицата на страната - Абуджа.

Д-р Джоузеф Адебиси Ола, президент на адвентната църква в Нигерия, заяви, че назначаването на Буба на този така отговорен пост е "предизвикателство към църковните членове в Нигерия, които по този начин непряко биват провокирани да поведат война срещу корупцията, пропила дълбоко структурите на държавата."

Според пастор Ола може би най-корумпираниите сектори в обществото са точно онези, които са свързани с митническите служби. Това не само е допринесло за негативния имидж на Нигерия пред света, но и е причинило огромни загуби с оглед на местната икономика. Президентът призова Буба "да държи здраво вярата Христова и да бъде добър посланик на църквата, докато изпълнява ежедневните си задължения".

Самият Буба, който допреди повишаването си е заемал отговорен пост в нигерийската митническа служба, е наясно с трудностите, пред които съвсем скоро ще се изправи. В интервю за нигерийски вестник той подчертава, че оттук нататък ще изисква честност както от страна на своите подчинени, така и на чуждестранните вносители, които до този момент са избягвали чрез подкуп задълженията си към държавата.

Друг важен фактор, който прави новия шеф на митническите служби различен на фона на общоприетата африканска култура, е пълният му отказ да използва т. нар. "жужу". Това са фетиши, свързани с вярата, че имат магическа сила, чрез която всеки може да отстрани своите опоненти. "Употребата на това нещо е чужда за мен, тъй като съм християнин и не вярвам в него. Вярвам в молитвите, отправени към Бога, Който раздава Своите блага. Християните или мюсюлманите не бива да служат на други богове освен на Всемогъщия, на Създателя на всемира."

В настоящия момент в Нигерия има над 200 000 адвентисти от седмия ден, а самата страна със своите 133 млн. души се нарежда на четвърто място по брой на населението в цяла Западна Африка.

ANN



От името на Световната адвентна църква д-р Ян Полсен изказа официални съболезнования към семейството на бившия президент на САЩ Роналд Рейган.

"Цялата адвентна църква по земята поднася искрените си съболезнования на пре-

Съпругата на бившия американски президент - Нанси Рейгън.

## Съболезнования за смъртта на бившия американски президент

зидентското семейство и всички останали, които тъжат за смъртта на президента Рейгън - заяви той. - Ще го запомним като човек, изпълнен с оптимизъм и решимост, човек, ръководил уверено своята страна и свободния свят през годините на една трудна епоха.

Той ценеше изключително много свободата и подчертаваше стойността ѝ при всяка предоставена му възможност. А проповядваната от неговата администрация религиозна свобода и до ден днешен е едно наследство в нашата страна.

В сърцата си съчувстваме най-вече на неговите близки приятели и семейството му - съпругата му Нанси и техните деца - Майкъл, Роналд и Пати Дейвс. Молим се Бог да положи Своите ръце върху тях в този тежък период и да им даде утеха" - заключи д-р Полсен.

Църквата на адвентистите от седмия ден е основана в САЩ и в продължение на много години нейната централна сграда се е намирала в столицата Вашингтон. В настоящия момент тя е разположена близо до Силвър Спринг, Мериленд.

ANN

## Судан: АДРА и други организации в Германия създават въздушен мост

Самолет, натоварен с 35 кубически тона помощ, включително одеяла, палатки, храни и лекарства, излетя от Берлин на 14 юни на път за бежанския лагер в Дарфур, Судан. Всичко това беше събрано от адвентната благотворителна организация АДРА и девет други неправителствени организации, членували в съюза "Германска помощ в действие". Немското външно министерство осигури допълнителна финансова подкрепа. Изчислено е, че помощта ще стигне до около 45 000 бежанци.

ООН смята, че боевете в Дарфур са засегнали повече от 2 милиона души. Половината от тях са напуснали домовете си и около 130 000 са избягали в съседен Чад. Бежанците са застрашени от епидемии поради липсата на вода и медицинска помощ, както и поради сухите кланденци. Тъй като приближава дъждовният сезон, когато пътищата в района ще бъдат непроходими, хуманитарните организации обединиха своите усилия, за да координират изпращането на помощ.

Продължава на стр.8